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I. Bevezetés

A  Tatabányai  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság  (továbbiakban  Tatabányai  HTP)  a  Komárom-
Esztergom  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (továbbiakban:  igazgatóság),  Tatabányai
Katasztrófavédelmi  kirendeltségének  (továbbiakban:  kirendeltség)  helyi  szerve.  A  tűz  elleni
védekezésről,  a  műszaki  mentésről  és  a  tűzoltóságról  szóló 1996.  évi  XXXI.  törvény 30.§.  (1)
alapján a hivatásos tűzoltóság a hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi szerve.    A tárgyi évben
Tatabányai HTP a tűzoltási és műszaki mentési feladatok mellett, polgári védelmi tevékenységet, és
hatósági  részfeladatokat  végezett.  Működési  területén  ellátta  egy  önkormányzati  tűzoltóság
(továbbiakban:  ÖTP),  működési  területén,  de  vármegyén  kívül  található  egy  önkormányzati
tűzoltóság és 15 tűzoltó egyesület (továbbiakban: ÖTE) szakmai irányítását, illetve felügyeletét. A
Tatabányai  HTP  29  településen  végez  mentő  tűzvédelmi  tevékenységet.  Feladatait  a  hatályos
jogszabályok, belső szabályozók alapján végezte.

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről

1. Működési területünk jellemzői  
Működési területünk 29 települést foglal magába. A területen vezet keresztül az 1-es számú főút és
az M1-es autópálya. Ezek mind nagy személy- és teherforgalmat bonyolítanak le. 
A Tatabányai HTP 2 gépjárműfecskendővel, egy vízszállítóval, egy emelőkosaras gépjárművel, egy
daruval, egy erdőszeres gépjárművel, egy műszaki mentővel és egy teherautóval rendelkezik. 

2. Káresetek 
A Tatabányai HTP 991 káreseményhez került riasztásra, ez a 2023-as 1162-es esetszámhoz képest
csökkenést mutat.  

Tatabányai HTP káresethez történt riasztásai

A  Tatabányai  HTP-n a  991 riasztásból 592 esetben műszaki mentéshez,  399 esetben tűzesethez
történt. Az elmúlt évek adatait vizsgálva - 1162 riasztásból  425 tűzeset és  737 műszaki mentés –
látható, hogy az éves esetszám csökkent. 
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A tűzesetek száma 399 volt, ami minimális csökkenést mutat az előző évhez képest.
A műszaki mentések száma 592 volt, ami jelentős csökkenést mutat az előző évhez képest.
A téves jelzések száma 261 volt, ami csökkenést mutat az előző évhez képest.
A kiérkezés előtt  felszámolt  káresemények száma 103 volt,  ami minimális  emelkedést mutat az
előző évhez képest.

A műszaki mentések számának csökkenése annak tudható be, hogy az előző évhez képest a szél-
sőséges  időjárás  okozta  viharkárok  felszámolása  kapcsán  kevesebb tűzoltói  beavatkozásra  volt
szükség. A kiérkezés előtt  felszámolt  események növekedése,  az egyre jobban elterjedő gondos
órák használatából fakad. 
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A káresemények fajtáinak alakulása az elmúlt évek vonatkozásában

A szabadtéri tüzek száma az elmúlt évekhez viszonyítva csökkenést mutat. Működési területünk 
vonatkozásában, jellemzően a szabadtéri tüzek időszakában lehulló csapadék megfelelő mennyisége
miatt csökkent a szabadtéri tüzek száma.
Az erdő és vegetációs területek tüzeinek a száma jelentős változást nem mutat.
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Szabadtéri tüzek, erdő és vegetációs területek tűzeseteinek  
alakulása

szabadtéri tüzek

erdő és vegetációs terület

A  műszaki  mentések  közé  tartozó  közúti  balesetek  száma  -  a  káresemények  éves
számához viszonyítva - tárgyi évben hasonlóan magas, mint az előző években. Ennek oka,
hogy  a  Tatabányai  HTP  működési  területén  lévő  1-es  számú  főútvonal   és  az  M1
autópálya túlterhelt.
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Közúti balesetek számának alakulása

A közúti balesetek során megsérült és elhunyt személyek száma a működési területünket 
átszelő M1 autópálya, a főútvonalak és közutak forgalmának növekedésével 
párhuzamosan emelkedik.

5



Időjárásunkra egyre jellemzőbb a hirtelen kialakuló viharokkal járó nagy mennyiségű 
csapadék, ami évről-évre komoly feladatokat ad a készenléti szolgálatot ellátó 
állománynak. Az adatokból látszik, hogy az elmúlt évben kevesebb elemi csapás – 
viharkár eseményt kellet felszámolni.

Továbbá jellemző időjárásunkra az erős szelek kialakulása, ami elsősorban fakidőlések 
számában mutatkozik meg. A fakidőlések felszámolása az elmúlt évben és az azt 
megelőző években az alábbiak szerint alakultak.
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A hirtelen, nagy mennyiségben lezúduló csapadék okozta vízkárok felszámolása az elmúlt
évben és az azt megelőző két évben az alábbiak szerint alakultak.

A fenti adatok szerint a tárgyi évben a természeti viszonyok okozta káresemények 
vonatkozásában az előző évhez képest csökkent, összességében közepes évet zártunk. Tár-
gyi év során elsősorban a hirtelen lezúduló nagy mennyiségű csapadék okozott káre-
seseményeket, a korábbi év erős széllel járó viharai ritkábban fordultak elő, ezért a 
fakidőlések száma és az elemi csapás – viharkár események száma kevesebb volt.  
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Riasztási fokozatok

A tényleges riasztások száma 2024-ben 991 darab volt. 
A riasztási fokozatokat tekintve 2024-ben II kiemelt fokozatban indultak egységeink 22 esetben, III.
kiemelt fokozatban, 20 esetben, és IV. kiemelt fokozatban, 3 esetben. A többi riasztás I_es 
fokozatban történt.

3. Kéménytüzek alakulása 
A Tatabányai  HTP hét  esetben  vonult  kéménytűzhöz.  Az előző  évi  hat  kéménytűzhöz  képest
összességében nincs jelentős változás a riasztások számában. A Tatabányai HTP helyszínen lévő
tűzoltásvezetője, a kémény és ezáltal a tüzelőberendezés használatát minden esetben megtiltotta. A
kéményt  újra  használni  csak a  szolgáltató  műszaki  felülvizsgálatát  követően,  annak megfelelő
minősítése esetén lehet, így kisebb valószínűséggel történik újra ilyen jellegű esemény a kémény
nem megfelelő tisztítottsága miatt. Sérült, vagy halálos áldozat nem volt. 
 
4. Szén-monoxid mérgezés 
A Tatabányai HTP 6 esetben vonult szén-monoxid szivárgáshoz, minden esetben rekonstruálva a
helyszínt,  megkeresve a  szivárgás forrását..  Személyi  sérülés nem történt,  halálos  áldozat  nem
volt. 

5. Működési területen kívülre történt riasztások 
A Tatabányai HTP több esetben került riasztásra működési területén kívülre, úgy mint a Vas várm-
egyében Csönge és Kenyeri települések között tomboló érdőtűz oltásában is 2 gépjárművel, össze-
sen 6 fővel vett részt a tűzoltóság.

 
6. Kiemelt erőt, eszközt igénylő tűzeset, káresetek 
December 9 – én Tatán egy körülbelül 150 négyzetméteres, fémvázas, fémlemez borítású, többféle
hőszigetelő anyaggal tömött szendvicsszerű falazattal rendelkező épület égett. Az épületben egy 2,8
tonnás  kisteherautó  volt,  ami  teljesen  kiégett.  A  tűzoltók  a  hálózati  feszültségről  az  épületet
leválasztották, és a tüzet négy "C" és egy „H” sugárral eloltották. Az épületből egy db 11,5 kg-os
Propán-Bután gázpalackot és egy camping gázpalackot távolítottak el. Az épületen belül használt és
új motorolaj, egyéb kenőanyagok voltak kb. 200 liternyi mennyiségben, melynek egy része égett.
Az oltást végzők habbal borították be az olajat. A tűz oltása II. –es kiemelt fokozatban történt.

III. Szakmai felügyeleti tevékenység

A Tatabányai HTP vonatkozásában a vezetők által végrehajtott ellenőrzések a készenléti állomány
szolgálat-ellátására,  gyakorlati-  és  elméleti  felkészültségének  felmérésére,  továbbá  a  lak-
tanyaépület és berendezéseinek, tűzoltó szak- és védőfelszerelések, továbbá a járművek állapotára
irányultak. Az éves ellenőrzési tervben rögzített ellenőrzéseket a tűzoltóparancsnok, szükség es-
etén a műszaki biztonsági tiszt bevonásával végrehajtotta. Terven felüli ellenőrzésekről ellenőrzési
naplóbejegyzés készült.  Az ellenőrzések dokumentálása megfelelő volt, az ellenőrzési naplóbeje-
gyzések  havi  zárással  a  Tatabányai  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  tűzoltósági  felügyelője
részére megküldésre kerültek.  Az ellenőrzések során szerzett  tapasztalatok alapján a vezetők a
feltárt hibák és hiányosságok megszüntetésére dokumentált intézkedéseket foganatosítottak.  
A KEVM KI  és a  Tatabányai  KvK által a  Tatabányai HTP működési területén végrehajtott el-
lenőrzések tapasztalatait a vezetői állomány elemezte és jellemzően a napi pontosítás alkalmával
ismertette az alárendelt irányító állománynak. A napi pontosítást szolgálatváltás és a napi képzés
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között, illetve a képzés szünetében hajtottuk végre. Az év során kiemelt figyelmet fordítottunk a
határidők  betartására  és  a  szolgálatparancsnokok  közötti  információáramlás  erősítésére.  A
Tatabányai HTP szolgálatparancsnoki állománya nagyobb együttműködését, annak hatékonyabbá
tételét tűztük ki célul a szolgálatszervezés vonatkozásában. Kiemelt cél volt,  hogy fejlesszük a
személyi  állomány  elméleti  tudását,  ill.  gyakorlati  készségét,  fokozott  figyelmet  fordítsunk  az
újonc tűzoltó állomány felkészültségének növelésére. Az elméleti felkészültség növelésére fordí-
tott figyelem az állomány félévzáró és évzáró elméleti vizsgaeredményei tekintetében 90% feletti
volt.  
A Tatabányai HTP-n 42 tervezett ellenőrzés került végrehajtásra. A HTP-n ezzel párhuzamosan 41
alkoholszondás ellenőrzés keretében került az állomány munkára képes állapota ellenőrzésre. 
Az ellenőrzések tervezése az előző év tapasztalatait figyelembe véve történt, az ellenőrzések doku-
mentálása  végrehajtásra  került.  Az ellenőrzések  során  megállapításra  került,  hogy a  szolgálati
tevékenység színvonala javult az előző évhez képest. Fokozott hangsúlyt fektettünk a feltárt helyi,
illetve a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Mobil Ellenőrzési Os-
ztálya által országosan feltárt hiányosságokra alapuló felkészítésre.  
A Tatabányai HTP működési területén lévő önkormányzati tűzoltóságokat összesen 6 alkalommal
vontuk  szakmai  ellenőrzés  alá.  Az  Oroszlány  és  a  Bicske  ÖTP  szakmai  irányítása  és  az
önkormányzati tűzoltók felkészültsége jó, felszereléseik korszerűek és karbantartottak. A vezetői
irányítás, szervezettség megfelelő. A tűzoltók rendelkeznek a megfelelő képesítéssel.
 
IV. Az állomány képzése, képzettsége

A Tatabányai HTP-n a beosztásokat megfelelő végzettséggel rendelkező munkatársak látták el. A
hivatali  munkarendben  dolgozó  tiszti  állományból  hiányzott  a  parancsnok  helyettes,  a  HTP-n
felmerülő  feladatokból  a  Kirendeltség  tűzoltósági  felügyelője  vállalt  át  részfeladatokat.  A
készenléti  szolgálatot  ellátó  állomány  tiszti  beosztásai  közül  egy  rajparancsnoki  hely  szintén
feltöltetlen  volt,  a  beosztás  betöltése  megbízással  történt.  A  szerparancsnoki,  különlegesszer-
kezelő beosztások nagyrészt betöltöttek. Az utánpótlás nevelésre folyamatosan komoly hangsúlyt
fektetünk.  A beszámoló évében a tűzoltók képzése folyamatos volt, a kiképzési tervben foglaltak
maradéktalanul  végrehajtásra  kerültek.  Terven  felüli  képzés  végrehajtására  a  vármegyei
katasztrófavédelmi  igazgatóság  feladatszabása  alapján,  az  országos  tapasztalatokat  elemezve,
szükség  szerint  került  sor.  A  képzéshez  szükséges  oktatási  eszközök  és  megfelelő  helyiség
biztosított.  Az elméleti  és gyakorlati  tudás számonkérése megtörtént.  Az állomány eredményei
jelentős  fejlődést  mutatnak.  Az  elméleti  felkészültség  fejlesztésére  fektetett  fokozott  hangsúly
eredményes volt.  

V. Tűzvédelem, hatósági tevékenységben részvétel 

A tárgyi évben részt vettünk hatósági eljárásokban. Jellemzően használatbavételi, engedélyezési 
eljárás során a készenléti állomány a tűzoltó vízforrások ellenőrzését, működőképességét 
vizsgálta. 
A tűzvizsgálatok kapcsán a tűzoltásvezető megkezdi a halaszthatatlan cselekmények elvégzését, 
szükség esetén a terület lezárását, bizonyítékok megőrzését rendeli el, hajtja végre. 
A Tatabányai HTP közúti és vasúti veszélyes áruszállítási ellenőrzéseket a Komárom-Esztergom 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság által meghatározott ütemterv szerint hatja végre 
(közúti telephelyi, nappali-éjszakai, társszervekkel közös, több területi szerv által összehangolt). 
A helyismereti- és begyakorló gyakorlatokon a HTP állománya minden alkalommal vizsgálata a 
beavatkozás feltételeinek megvalósulását az előírásoktól való eltérés esetén értesített a 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség hatósági osztályát. 
A tárgyév elején a működési területen előforduló szabadtéri kockázati helyszínek feltárásával 
segítette a szabadtéri tüzek kialakulási kockázatának csökkentését. 
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VI. Együttműködés az önkéntes tűzoltó egyesületekkel (továbbiakban: ÖTE)

Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel rendszeres a kapcsolattartás. 2013-tól egyre nagyobb hangsúlyt
kap az éves gyakorlattervek kidolgozása során, hogy az ÖTE-ket is bevonjuk ezekbe. Az elmúlt
évben, főleg az ÖTE-k szakfelszereléseit  mértük fel  és tettünk javaslatot a káresetek tükrében a
következő  pályázatokon  eszközbeszerzésre  (láncfűrész,  műszaki  mentés  eszközei,  egyéni
védőeszközök),  ezenkívül  a  tűzoltótechnika-kezelői  végzettségek  száma  is  nagy  százalékban
gyarapodott az ÖTE-knél, melyeknek a szakmai előképzése és felkészítése a tatabányai laktanyában
zajlott a tűzoltói állomány közreműködésével. A rezsiköltségek megemelkedésével jellemzően az
Egyesületek pályázataik során a tűzoltószertárak fenntartására fókuszáltak, illetve a gépjárműveik
karbantartottságára, így a pályázataikat is e vezérelv szerint nyújtották be. Így az Egyesületek stabil
működésére is hangsúlyt fektettünk, ezért a működési költségekre történő pályázás lehetőségét is
előtérbe helyeztük a számukra.

VII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység 

A Tatabányai HTP működési területén lévő önkormányzati tűzoltóságokat összesen 6 alkalommal
vontuk  szakmai  ellenőrzés  alá.  Az  Oroszlány  és  a  Bicske  ÖTP  szakmai  irányítása  és  az
önkormányzati tűzoltók felkészültsége jó, felszereléseik korszerűek és karbantartottak.
Működési  területünkön  található  ÖTP-k  mindegyikével  tartottunk  közös  helyismeretet  és
begyakorló  gyakorlatot.  Az  ÖTP-k  szakmai  tevékenységét  negyedévente  ellenőrzés  keretében
vizsgáltuk.  Az  ÖTP-k  megfelelően  végezték  a  tevékenységüket,  az  ellenőrzés  során  súlyos
hiányosságot nem tártunk fel, a kisebb hibákat az ellenőrzés időtartama alatt pótolták. 

VIII. Polgári védelmi tevékenység

A polgári védelmi szakterület elsődleges feladata a települések valós veszélyeztetettségen alapuló 
rendszeres kockázatértékelése és katasztrófavédelmi osztályba sorolása. A besorolás a települést 
érintő valamennyi veszélyeztető hatás komplex elemzése alapján, kockázatbecslés útján került 
megállapításra. Leginkább figyelembevett veszélyeztető tényezők a Kirendeltségen az árvíz, a 
földrengés, a rendkívüli időjárás során kialakult helyzetek, a veszélyes üzemek, valamint a 
veszélyes áruk közúti és vasúti szállítása. 

1. Árvízvédelem  
A települések árvízi veszélyeztetettségét figyelembe véve kerültek kidolgozásra a Kirendeltségen az
árvízi  felelősségi  körzetek.  A  HELIOS  polgári  védelmi  nyilvántartó  rendszer  (polgári  védelmi
adattár)  feltöltését  a  Kirendeltség  végrehajtotta.  Az  adattár  vezetése  és  kitöltése  folyamatos,
megfelelő  alapot  nyújt  a  vezetői  döntések  előkészítéséhez.  A  katasztrófavédelem  kirendeltségi
operatív  törzseibe,  valamint  a  védelmi bizottságok katasztrófavédelmi munkacsoportjába  kijelölt
(katasztrófavédelmi) állomány részére a felkészítés megtörtént. 
2024. évben, szeptemberben szükség volt bevezetni 24-24 órás készenléti szolgálatot a Dunán végig
söprő árhullám miatt, mert nagy létszámban részt vett a HTP állománya a védekezésben.    

 
2. Hatósági szakterület 
A hatósági  tevékenység is  szerves  részét  képezi  immár  a  tevékenységünknek.  Ennek keretében
mind tűzvédelmi,  mind polgári  védelmi  hatósági  tevékenységet  végeztünk a katasztrófavédelmi
megbízottak  részvételével.  Illetve  az éves  gyakorlattervünk  alapján  a  környező gyárak,  üzemek
területén  helyismereti  foglalkozás  során  integrált  hatósági  szemmel  ismerjük  meg a tűzvédelmi
sajátosságokat, tárjuk fel az esetleges tűzvédelmi hiányosságokat.
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A belső  szabályozás  alapján  a  kéménytűz  és  a  CO mérgezéseknél  a  hatósági  eljárások  alapját
képező helyszíni jegyzőkönyvet a kiérkező tűzoltó egység vezetője veszi fel, illetve adott esetben
intézkedik a tüzelőberendezések használatának letiltásáról. A tűzcsapellenőrzéseknél készült pontos
jegyzőkönyvek nagymértékben segítik a katasztrófavédelmi kirendeltség hatósági munkáját.
Részt vettünk hatósági eljárásokban, több esetben használatbavételi engedélyezési eljárás során, a
készenléti  állomány  a  tűzoltó  vízforrások  ellenőrzését,  működőképességét  vizsgálta  vagy
jelerősséget  mért  különböző  ipari  létesítményekben.  Azonosítottunk  szabadtéri  kockázati
helyszíneket,  ahol  rendezetlen  épített  vagy  természetes  környezet  került  kijelölésre.  Itt  gyakran
fordulnak  vagy  fordulhatnak  elő  szabadtéri  tűzesetek,  így  ezek  megelőzése  prioritást  élvez.  A
tűzvizsgálatok  kapcsán,  a  tűzoltásvezető  megkezdi  a  halaszthatatlan  cselekmények  elvégzését,
szükség esetén a terület lezárását, bizonyítékok megőrzését rendeli el, hajtja végre.
    
3. Melegedő és befogadó helyek ellenőrzése 
A nyári hónapokra, hőhullámokra való felkészülés keretében aktualizáltuk a klimatizált épületek,
helyiségek  listáját,  valamint  előkészítettük  a  lakossági  tájékoztatókat  a  kánikula  idején
alkalmazandó  magatartási  szabályokra  vonatkozóan.  Téli  hónapokban  ellenőrzésre  kerültek  a
melegedésre  kijelölt  helyiségek,  veszélyesnek  minősített  útszakaszok,  valamint  a  védekezés,
beavatkozás és helyreállításban határozattal lebiztosított technikai eszközök.
 
4. Belterületi vízelvezetők ellenőrzése 
A  belterületi  vízelvezető  rendszerek  bejárására  az  év  során,  a  működési  területünkön  (ill.  a
kirendeltség illetékesség területén) lévő települések egy részén megtörtént. 
  
5. Belterületi fák, fasorok ellenőrzése 
Belterületi  fák,  fasorok  ellenőrzésére  is  jelentős  figyelmet  fordítottunk.  Az  ellenőrzéseken  az
önkormányzatok munkatársai is részt vettek.  
 
6. Kockázati helyszín ellenőrzése 
Az M1-es autópálya vonatkozásában ellenőrzésre kerültek a technikai eszközök. A téli időjárásra
való felkészülés során az ellenőrzések október végéig végrehajtásra kerültek. 
Vis  maior  igény  bejelentése  után  a  9/2011  (II.15.)  Kormányrendelet  alapján  a  meghatározott
időpontig  az  ellenőrzéseket  végrehajtottuk  az  önkormányzatok  és  a  Komárom-  Esztergom
Vármegyei  Kormányhivatal  Törvényességi  Felügyeleti  Főosztály  valamint  az  esetenként  bevont
társszervek segítségével.  
 
7. Egyéb ellenőrzések 
Polgári  védelmi  káreseti  helyszíni  szemlére  és  földtani  veszélyforrások  ellenőrzésére  az  elmúlt
évben nem került sor. 
 
8. Lakosságriasztó eszközök ellenőrzése 
Az arra kötelezett  településeken a kiépített  lakossági riasztó rendszerek működnek, ellenőrzésük
rendszeres.

9. Általános lakosságfelkészítési szakterület 
A  települések  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolása  alapján  az  önkormányzatokkal  közösen
átszervezésre  kerültek a polgári  védelmi  szervezetek.  2024. évben tovább folytatódott  a polgári
védelmi  szervezetek  felkészítése,  amelyet  online  formában,  digitális  tananyag  és  törzsvezetési
gyakorlat keretében valósítottunk meg. A téli időjárásra való felkészülés keretében több települési
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mentőszervezet tartott gyakorlatot, melyben a melegedőhelyek berendezésével és az elhelyezéssel
kapcsolatos feladatokat gyakorolták be.

10. Különleges jogrend alkalmazására való felkészülés 
A  Tatabányai  KVK,  és  ennek  részeként  a  HTP  rendelkezik  készenlétbe  helyezési  és  riasztási
renddel. A berendelési kartonok - amik tartalmazzák az adatokat, a kiértesítési címeket - változását
folyamatosan követjük. A híradóügyeleten az állomány tagjainak berendelési kartonjai naprakészek,
különleges jogrend elrendelésekor 2 órán belül a teljes állomány berendelhető. A kiértesítési terv és
a  kartonok  soron  kívül  felülvizsgálásra  kerültek.  A  telekommunikációs  eszközök  kiesésével  is
számolunk, erre tervet készítettünk, ami alapján megoldott az állomány szolgálati helyére történő
mozgatása.
  
11. Védelmi igazgatási feladatok 
A tűzoltóság részt vett a helyi védelmi bizottságok éves munkaterveinek elkészítésében, biztosítva
ezzel a katasztrófavédelmi feladatok érvényre juttatását. 
A  helyi  védelmi  bizottság  (továbbiakban:  HVB)  elnökével,  titkárával  és  a  katonai
elnökhelyettesekkel  aktív  kapcsolatot  tartunk.  A  feladatok  végrehajtásához  szükséges  szakmai
együttműködés, információk áramlása folyamatos. 
A HVB tagjainak felkészítése a tavaszi és őszi ülésen került végrehajtásra.  

 
IX. Gyakorlatok 

Az éves gyakorlattervben meghatározott  gyakorlatok végrehajtásra kerültek,  amelyeket  minden
esetben  megelőzött  helyismereti  foglalkozás.  A  parancsnoki  ellenőrző  gyakorlatok  –  mind
éjszakai, mind pedig nappali időszakban - mindhárom szolgálati csoportot érintették. Az ellenőrző
gyakorlatokon tapasztaltuk, hogy a hivatásos állomány gyakorlati tudásának fejlesztése továbbra is
fontos  feladat.  Az  önkormányzati  tűzoltók  szakmai  felkészültségét  is  felmérhettük.  A  fiatal
tűzoltók gyakorlati készségének kialakulásában fontos szerepük van a gyakorlatoknak. Lényeges
tapasztalat,  hogy a nagyobb létszámú beavatkozó állomány irányításának gyakorlására szükség
van a kárhelyparancsnokok fejlődése érdekében. Az ÖTP-k állományának fejlődéséhez szükséges
a közös gyakorlatok minőségi előkészítése és végrehajtása.  A tervezés során fokozott figyelmet
fordítottunk a veszélyes anyag jelenlétében végrehajtott beavatkozás gyakorlására. Ennek oka a
terület nagymértékű iparosodása, illetve a gyárakban az emberi egészségre akár ártalmas anyagok
egyre gyakoribb jelenléte. 
A  kiképzés  során  64  tervezett  gyakorlat  került  végrehajtásra.  A  helyismereti  és  szituációs
begyakorló gyakorlatokra a működési területen lévő ÖTP-ket, illetve ÖTE-ket is meghívtuk. A
gyakorlatok  végrehajtása  során a  megfelelő  szemléltető  eszközök (füstgép,  fényfüzér,  zászlók,
továbbá egy életnagyságú bábu) rendelkezésre álltak.

X. Ügyeleti tevékenység

A  tűzjelzések  fogadása  elsődlegesen  a  Megyei  Műveletirányítási  Központba  érkeznek.  Híradó
ügyeletesi  beosztás  nincs,  de  szolgálati  feladatként  mindig  van  híradó  ügyeletesi  feladatokkal
megbízott személy, aki a parancsnok által kiadott Híradó Ügyrendje szerint látja el feladatait.  A
tűzjelzések fogadása a gyakorlatban csak akkor valósul meg, ha jelentős számú jelzés érkezik a
műveletirányításra. 
A  híradó  ügyeleten  egy  tűzjelző  fogadó  központ  üzemel,  azonban  az  egész  megyéből  érkező
tűzjelzések ide futnak be. Az ügyeletesi feladatot ellátó egy főre így jelentős feladatok hárulnak,
hiszen adott  esetben a riasztást  kell  végrehajtania,  de három számítógépet is kezelnie  kell,  nem
beszélve  az  egyéb  szolgálati  feladatairól.  A  tűzjelzések  fogadása,  kezelése  és  gyakori
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karbantartások nyomon követése plusz feladatot ad az ügyeletesi feladatokat ellátó munkatársnak.
Ezeknek a bekötött tűzjelzőknek a száma növekszik évről évre. Továbbá a téves jelzések számát és
helyszínét is dokumentáljuk, amiből később a Gazdasági osztály nyer ki adatokat.

XI. Társszervekkel, önkormányzatokkal való együttműködés tapasztalatai, értékelése
 

Az  önkormányzati  vezetők  felkészítésére  a  települési  polgári  védelmi  szervezetek  vezetői
képzésein ütemterv szerint, a helyi védelmi bizottsági (továbbiakban: HVB) tagok felkészítésére
HVB-k ülésein került sor.  
Az  illetékességi  területünkön  lévő  települések  képviselő-testületei  részére  tájékoztató  anyagot
állítottunk össze a tűzoltóság elmúlt évi munkájáról, a beszámolót minden településre eljuttattuk.
A  képviselő  testületi  ülésekre  szóló  meghívásoknak  maradéktalanul  eleget  tettünk.  A
beszámolóban foglaltakat a testületi üléseken a tagok egyhangúan elfogadták.  
A  HTP  jó  kapcsolatot  ápol  a  Tatabányai  Rendőrkapitánysággal.  A  Vöröskereszt  tatabányai
alapszervezetének  megkeresésére  több  tűzoltó  kolléga  adott  vért  2024-ben.  Az  Országos
Mentőszolgálattal szoros kapcsolatban állunk. Az állomány képzésének színvonalát emelve több
alkalommal előadókkal segítették munkánkat.  
 
XII. A működés tárgyi feltételei

1. Műszaki és technikai állapotok bemutatása 
A  Tatabányai  HTP  nem  rendelkezik  önálló  költségvetéssel,  nem  folytat  gazdálkodási
tevékenységet.  Ez utóbbi  tevékenységet  a Komárom-Esztergom Vármegyei  Katasztrófavédelmi
Igazgatóság gazdasági igazgató-helyettesi szervezete, ill. a műszaki osztály látja el. A rendkívüli,
váratlan  helyzetekben  előforduló  kiadások  finanszírozására  havi  elszámolási  előleggel
rendelkezünk, melynek összege 50.000 Ft.  

2. Munkavédelmi, tűzvédelmi tevékenység  
A  munkavédelmi  tevékenység  koordinálása,  a  munkabalesetek  kivizsgálása,  valamint  az
egészségvédelmi megbízott  feladatainak ellátása a műszaki-biztonsági tiszt  feladata A készenléti
állomány részére az időszakos munkavédelmi és a tűzvédelmi oktatásokat a kiképzési terv szerint
végre hajtottuk, azt dokumentáltuk, a hiányzók pótoktatása a szolgálatba lépés napján megtörténik.
Több  esetben  rendkívüli  oktatásokat  is  tartottunk.  Alkoholszondás  ellenőrzéseket  rendszeresen,
több alkalommal végeztünk. Az elmúlt évben a vizsgálat pozitív eredményt nem hozott. 

 
3. Szakfelszerelések és egyéni védőeszközök helyzete 
Az  állomány  védőfelszerelésének  és  egyenruhájának  szemléjét  megtartottuk,  ezen  felül
szolgálatváltás és riaszthatóság ellenőrzése során több esetben rendszeresen ellenőriztük. A hibás
felszerelések cseréjére, illetve javítására intézkedést tettünk. Az egyéni védőeszközök időszakos
felülvizsgálata megtörtént. A tűzoltó szakfelszerelések karbantartása időszakosan, az előírtaknak
megfelelően végrehajtásra került, felülvizsgálataik megtörténtek, állapotuk műszakilag megfelelő.
A készenléti szolgálatot ellátó hivatásos állomány tagjai - az újonnan felszerelt munkatársak is -
rendelkeznek  a  szükséges  egyéni  védőeszközökkel.  A  védőruhák  típusát  nézve  4  különböző
gyártmányú ruházatot visel az állomány, jellemzően R13-ast. 2024 évben az állomány az újabb
kivitelű  R13-as,  az úgynevezett  PROtect-20/N ruhákból több garnitúrával,  de ezen felül  Vektor
gyártmányú  védőruhákat  is  kapott.  Védősisakok  közül  MSA  Galett  és  Rosenbauer  áll
rendelkezésre. Rosenbauer illetve Isotemp tűzoltó kámzsával rendelkezünk és Rosenbauer, Haix,
Völkl védőcsizmát használunk. Tűzoltó védőkesztyűt Seiz, Rosenbauer illetve néhány pár Holik,
tűzoltó  mászóövet,  de többségében  Miller  típust  használnak.  Légző álarcok  közül  mindenhol  a
Dräger  gyártótól  beszerzett  eszköz  találhat,  csapatfelszerelésként.  Az  egyéni  védőeszközök
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időszakos  felülvizsgálata  megtörtént.  Összességében  megállapítható,  hogy  az  elhasználódása  az
egyéni védőeszközöknek folyamatos, csak úgy, mint a cseréjük.

XIII. Sporttevékenység 

A  tűzoltók  sportolási  lehetőségei  megfelelőek.  A  laktanya  területén  több,  sportolási  célra
kialakított  terem  is  rendelkezésre  áll,  úgymint  jól  felszerelt  kondicionáló  terem,  ahol  a
testépítéshez szükséges felszereléseken kívül még futópad is található, illetve sportcsarnok, ahol a
csapatsportokat  (labdarúgás,  kézi-  és  kosárlabda)  végezhetnek.  A  konditeremben  található
eszközök fejlesztése folyamatos. 
A katasztrófavédelmi versenysport csapat újjászervezését követően célul tűztük ki, hogy országos
sportversenyen vegyen részt. 

XIV. A következő év feladatai 

A Tatabányai  HTP a  2024-es  év  során  a  számára  meghatározott  feladatokat  végrehajtotta.  A
személyi állomány kellő szakmai és gyakorlati tudással, tapasztalattal rendelkezik ahhoz, hogy a
rábízott feladatokat, megfelelő irányítással magas színvonalon végezze.  
2025. évben folytatjuk munkánkat, kiemelt célként meghatározva, hogy az ellenőrzések során a
tavalyi évnél még kevesebb számban rögzítsenek az ellenőrzők hiányosságot, illetve a személyi
állomány gyakorlati készségeit a maximálisan elérhető szint felé törekedve kívánjuk fejleszteni.
Kiemelt feladatnak tekintjük az irányító állomány elméleti és gyakorlati készségének fejlesztését.
A fluktuációra tekintettel az újonc kollégák folyamatos, zökkenőmentes beilleszkedése ugyancsak
elengedhetetlen a zavartalan működésünk biztosításához. A létszámhiány csökkentése érdekében a
toborzási tevékenységünk kiszélesítését tervezzük.
A  Tűzoltó  Szakmai  Versenyre  és  a  Műszaki  Mentő  Versenyre  való  felkészülés  mellett  a
katasztrófavédelmi  versenysport-csapat  eszközeinek  fejlesztésére  és  felkészítésére  fordítunk
fokozott  figyelmet.  Továbbra  is  cél,  hogy  a  laktanya  épületében  az  állagmegóváson  túl
korszerűsítéseket is hajthassunk végre. 

 
 
 
 
            Lugosi András

 tűzoltó főhadnagy
megbízott tűzoltóparancsnok-helyettes 
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